

Razrešen predsednik komiteja

Med predsednikom izvršnega sveta in predsednikom komiteja za urejanje prostora ni osebnih medsebojnih trenj in nesoglasij; prihaja pa do razhajanj pri nekaterih strateških pogledih o nadaljnjem prostorskem razvoju občine Center in razumevanju delegatskega sistema. To je med drugim dejal Boris Platovšek, predsednik izvršnega sveta, ko je na skupni seji vseh zborov občinske skupščine v četrtek, 26. februarja razložil predlog o razrešitvi Jurija Lenarda dolžnosti predsednika komiteja za urejanje prostora in člana izvršnega sveta.

Jurij Lenard je sporočil svoj odstop že 14. januarja, obrazložil pa ga je na seji komiteja za urejanje prostora 16. februarja.

Številne pripombe delegatov in poslovnih delavcev OZD v zadnjih nekaj mesecih kažejo, da pri pripravi osnutkov prostorskih sestavin srednjeročnega plana občine niso dovolj upoštevane vse tiste pripombe in predlogi, ki so bili ob pripravi teh dokumentov podani tekom lanskega leta, je de-

jal Boris Platovšek. Številne so pripombe iz vrst OZD, da niso dovolj upoštevane njihove razvojne potrebe na območju naše občine in se bodo morale zaradi tega preseliti v druge predele mesta. Tudi iz vrst KS je mnogo pripomb, da ne sledijo njihovim zahtevam o skrbi za zdravo in čisto okolje, počitek, kulturo in rekreacijo.

Krajevna skupnost ima interes, da se v poslovnih prostorih na

njenem območju opravljajo dejavnosti, ki koristijo krajanom. Svoje interese in pravice naj krajevna skupnost varuje že v postopku. Udeležena bi morala biti tudi v postopku izdaje lokacijskega dovoljenja za določeno poslovno dejavnost.

V zadnjem času je bilo več očitkov o slabostih in pomanjkljivostih glede predlaganih rešitev. Zahteve so zadevale tudi poljudno predstavitev prostorskih ureditvenih možnosti za vsako KS posebej.

Zbori občinske skupščine so o razrešitvi Jurija Lenarda glasovali ločeno. Zataknilo se je le v zboru združenega dela, kjer so šele z naknadno predloženo poverilnico ugotovili, da je večina glasovala za razrešitev. Za novega predsednika komiteja za urejanje prostora je bil izvoljen Lojze Šoster.

N. I.

PRIZADEVANJA MLADINSKE ORGANIZACIJE

Kdaj bo prostor za mlade?

Zanimivo je, da občinska konferenca ZSMS nima letnih planov, pač pa je oktobra lani sprejela programsko usmeritev za naslednji dve leti. To ji omogoča, da obravnava probleme, ki se pojavljajo sproti ter narekujejo obravnavne in rešitve. Tako se prilagaja času in je lahko bolj elastična.

Z Mišo Vidic, sekretarko OK ZSMS občine Center smo se pogovarjali o programskih usmeritvah, težavah in dosedanjem delu. Naštela je nekaj novosti, med njimi tudi, da je občinska konferenca izvolila 47 članov, ki bodo zadolženi za oživitve in nadaljnje delovanje osnovnih organizacij ZSMS. Prej je to breme ležalo na manjšem številu ljudi, ki tako niso imeli pregleda nad mnogimi OO ZSMS.

Prva naloga članov bo vzpostavitve stikov z OO ZSMS v DO, naslednji korak pa bodo sestanki z vodstvom OO ZSMS, kjer bodo ugotovili dejansko stanje. Pripravili bodo analizo delovanja OO ZSMS v združenem delu, ki jo bo pregledalo predsedstvo skupaj s konferenco.

Precej težav imajo tudi z dovanjem novih kadrov. Vendar pa je Miša Vidic glede tega optimist. Poudarila je, da je kadrovske

oživljanje daljši proces. Imamo pa na srečo še precej neizkoriščenega potenciala v osnovnih šolah. OK ZSMS je začela v tem mandatnem obdobju nevezovati bolj trdne vezi z osnovnimi šolami, ki so bile doslej premalo informirane in vključene v delovanje OO ZSMS. Vendar pa to niso edini problemi. Trenutno se ukvarjajo z razvijanjem programa Centra za interesne dejavnosti mladih. Center za interesne dejavnosti mladih je pričel z delovanjem decembra lani. V njegovem okviru so pripravili Kulturni teden mladih, ki naj bi postal tradicionalna prireditve. CIDM je za zdaj še brez stalnih prostorov, kar jim povzroča težave pri izvajanju programa. Plane so morali prilagoditi možnostim. Upajo, da se bodo te težave kmalu rešili. Ustanovili so poseben komitej za prostor, dogovarjajo pa se tudi na drugih ravneh, da bi skupaj strli oreh, saj to ni le

problem OZ ZSMS občine Center, pač pa celotne Ljubljane. V CIDM se namreč lahko vključujejo vsi mladi, ki jih zanimajo različne dejavnosti in bi se z njimi radi pokazali oziroma predstavili širšemu krogu. Program je torej zaradi prostorske stiske skrčen in okrnjen, vendar kljub temu ne obupavajo. Za ta mesec so pripravili krajšo predstavitev dejavnosti učencev srednje glasbene oblikovne in družboslovne šole in to v Križankah.

Pozanimali smo se tudi kako so oni spremljali polemike okrog predloga civilnega služenja vojaškega roka in štafete. Miša Vidic nam je povedala, da bodo dokončna stališča o civilnem služenju vojaškega roka podana po razgovoru republiške konference s predstavnikoma JLA. Glede štafete pa je dokončno znano, da bo krenila na pot iz Slovenije in sicer iz Litije. Točen program pa še ni dokončno izdelan. Njihova stališča se skladajo s stališči republiške zveze ZSMS.

Upamo, da se bodo prostorske težave CIDM čimhitreje in karse, da ugodno razrešile, saj je mladim v Ljubljani potrebna taka ustanova.

DOLORES PODBEVŠEK

LJUBLJANSKA KOMUNALA MED POTREBAMI IN MOŽNOSTMI

Zahteve velike, vreča premajhna

»Posebnost razmer, v katerih delamo v zadnjem času je, da se na eni strani krepijo zahteve uporabnikov po višjem komunalnem standardu, po drugi pa ni čutiti temu primerne osveščenosti o potrebnosti ustreznega združevanja sredstev za zagotavljanje takega standarda. To še zlasti velja za občino Center,« je povedal Slavko Matičič s komunalne skupnosti ljubljanskih občin v zvezi z uresničevanjem programa komunalnih dejavnosti v minulem letu in načrti za letošnje leto.

V Centru je podpisalo samoupravni sporazum o temeljnih srednjeročnega plana komunalnih dejavnosti le 52 odstotkov podpisnikov, od tega je podpis združenega dela dosegel le 48 odstotkov. Za kolektivno komunalo je bila skupščina mesta prisiljena sprejeti celo interventni odlok, s katerim pa je bila določena nižja stopnja združevanja sredstev od tiste, ki je bila predlagana v skupščini SIS.

V takih okoliščinah je razumljivo, da postajajo zahteve po višanju komunalnega standarda vse bolj gradovi v oblakih. Komunalci vse težje vežejo konec s koncem, kajti obokrnjenem proračunu in ob rastočem mestu je treba opravljati storitve na čedalje večjem teritoriju.

»Občina Center je pri tem v privilegiranem položaju. Njena lega je v komunikacijskem središču mesta in ima zato, logično, prednost pri komunalnem vzdrževanju. V Centru si ne moremo dovoliti, da bi očitneje krčili komunalni standard. To vztrajanje pri standardu gre seveda lahko samo na račun slabšanja tega standarda v drugih ljubljanskih občinah,« meni Slavko Matičič.

Združeno delo v Centru – drugače je s krajevnimi skupnostmi – bo očitno moralo spreminiti svoj odnos do teh vprašanj. Ne moremo prezreti, da bo od tega odvisna uresničitev nekaterih komunalnih naložb, ki imajo vitalni pomen prav za to združeno delo. V prvi vrsti gre za sklenitev

»vodovodnega ringa in za ureditev grajskega hriba z izgraditvijo vodohrana.

Kljub skrčenemu programu komunalnih dejavnosti v minulem letu pa kaže povedati, da je bilo vzdrževanje na solidni ravni. Obnovili so tudi več komunalnih objektov. Med pomembnejšimi obnovitvenimi deli je več posegov na področju javne razsvetljave, tako da v Centru že govorimo o doseganju zahodnih svetlobnostnih normativov. Od obnovljenih mestnih prometnic kaže omeniti Wolfovo ulico, od drugega programa pa so bila pomembnejša vzdrževalna dela na 19 otroških igriščih, obnovitvena dela v grajskem predoru itd. K zanimivim akcijam je sodilo tudi opremljanje mesta s stojali za kolesa. V zvezi z uresničevanjem programov komunalnih dejavnosti so pomembno vlogo odigrale krajevne skupnosti, ki so opravljale učinkovit družbeni nadzor nad izvajanjem del na terenu.

V letošnjem letu načrtujejo v komunalni skupnosti ljubljanskih občin takšen obseg dejavnosti, da bi zagotavljali

SEJA PREDSEDSTVA OK ZKS

Ukinitev tozda le s tehtno utemeljitvijo

Predsedstvo občinskega komiteja zveze komunistov je v torek 17. februarja obravnavalo poročilo družbenega pravobranilca samoupravljanja v Ljubljani o nekaterih pojavih na področju varstva samoupravnih pravic in družbene lastnine. Med drugim je ugotovilo, da je bilo delo družbenega pravobranilca v preteklem letu uspešno in zadolžilo komuniste, da morajo tekoče spremljati samoupravno organiziranost na vseh področjih.

V razpravi so med drugim opozorili na dva pojavi: statusne spremembe in prekinitve dela. Pod statusnimi spremembami je mišljeno vse pogostejše ukinitve temeljnih organizacij združenega dela in uvajanje bolj enovitih delovnih organizacij. Običajno se delavci na referendumih brez posebnih zadržkov odločajo o ukinitvah posameznih tozdov. Člani predsedstva so ob tem opozorili, da s takšnimi spremembami nikakor ne bi smeli kršiti samoupravnih pravic delavcev. Tako kot smo pred desetimi leti z veliko vneto ustanavljali tozde, jih zdaj spet ukinjamo. Ob tem kaže opozoriti, da ne moremo povsem nasprotovati statusnim spremembam in ne moremo na zadevo gledati statično. Vendar pa je potrebno v takem primeru pokazati delavcem vse dobre in slabe strani in jim na ta način omogočiti, da se zavestno odločijo za takšno ali drugačno rešitev. Praviloma bi morali vsaj čez eno leto napraviti temeljito analizo in ugotoviti, če je bila statusna sprememba ekonomsko upravičena. Občinski komitej je že pred časom opozoril vse, da ne smejo pristati na nobeno obliko, ki ni strokovno utemeljena.

V razpravi o prekinitvah dela pa so ugotovili, da družbeni pravobranilec samoupravljanja le redkokdaj posega na to področje, predvsem zato, ker o tem ne dobi pravočasnih obvestil. Največkrat pride do sporov zaradi osebnih dohodkov in medsebojnih odnosov. Samoupravna delavska kontrola nima prave vloge, bržčas tudi zato ne, ker ne dobi nobene prave podpore od nikoder. Običajno pa se dogaja, da takrat, kadar nastopijo motnje v organizacijah združenega dela, nihče ne ugotavlja odgovornosti vodilnih delavcev za nastali položaj, ampak se prej lotijo tako imenovanega lova na čarovnice, ki naj bi pokazal, kdo je spodbudil takšen ali drugačen odpor.

Predsedstvo občinskega komiteja bo še nadalje budno spremljalo vsa dogajanja v organizacijah združenega dela in nudilo podporo vsem, pri razreševanju njihovih problemov.

N. I.

Visoka priznanja

Predsedstvo socialistične federativne republike Jugoslavije je za posebne zasluge pri javnem delovanju in uspehe pri delu, pomembne za splošni napredek za socialistično graditev države odlikovalo z redom Republike s srebrnim vencem MOKOLE ČEDOMIRA in z redom zaslug za narod s srebrnimi žarki BALOH JOŽETA.

Državna odlikovanja je v imenu Predsedstva SFRJ izročil sekretar Predsedstva OK ZKS Brane Bertonec.

Ob dodelitvi visokih odlikovanj našim zaslužnim občanom iskreno čestitamo.

L. C.

ohranitev sedanjega komunalnega standarda. Ti načrti se seveda opirajo na pričakovanja, da se bo združeno delo odzvalo pri združevanju sredstev bolje kot doslej. Letošnji položaj v zvezi z načrti v mnogočem opredeljuje tudi zavrnitev samoprispevka, tako da se zastavljajo tehtna vprašanja, v katere objekte investirati najprej. Tako se sedaj npr. razmišlja o tem, ali dati prednost prenovi grajskega po-

bočja ali nadaljevati prenovu Tivolija.

Sicer pa bi med letošnje pomembnejše načrte smeli šteti predvsem rešitev problematike Petkovškovega nabrežja, deponija za tržnico in ureditev Prešernovega trga. Z letošnjim letom naj bi v Centru končno asfaltirali še zadnje makadamske cestne odseke. Tudi sicer naj bi ceste manj krpali in več obnavljali.

J. K.



Po dolgih letih dobiva Kraigherjeva ploščad v središču Ljubljane na vse zadnje počasi le svojo končno podobo